

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 78. Вторник, 11 апреля 1922 года.

Год издания V.

Цена номера 10000 руб.

Сегодня в номере:

- В Риге отырылось Балтийская конференция с участием Совроссии.
- Новая победа французских коммунистов.

**Назначенный на 25-е апреля всероссийский съезд профсоюзов отменен.**  
Срок будет объявлен дополнительно.  
**Назначенная на 13-е апреля всесибирская конференция профсоюзов состоит в назначенный срок.**

От Томского печатно-издательского товарищества (Томпечать).

Настоящим доводится до сведения всех пайщиков, что взыскания должны быть сделаны не позднее 25 сего апреля, из расчета 40 мил. руб. или натурой по соглашению. Деньги должны вноситься и. о. кассачки правления И. Е. Зудилову, по адресу Госиздат, пер. Нахичеванца № 14 ежедневно с 10 до 2 час. дня.

Правление.

## „Нязья“

Москва, 2 апр. Когда в патриарху Тихону из ЦБ велено было приехать в Москву, он вылетел на самолете, но в аэропорту ему было запрещено входить в здание вокзала. Вместо этого он был вывезен в загородный дом. Патриарх Тихон категорически отказался удовлетворить эту просьбу.

Многие из русских граждан полагают, что начатое в феврале уничтожение и изгнание царско-княжеской клики, закончено рабочими и крестьянами в октябрьские дни, но крайней мере так, что никто из них не пользуется никакими привилегиями.

Оказывается не так. Шаля духовный сын и религиозные убеждения верующих, Советская власть оставила неприкосновенной одну часть старых иерархий — князей церкви.

Она до сих пор пользуется и драгоценными покаяния, и другими земными благами. И что же в благодарность за это получают трудящиеся?

В тяжелую годину, когда смерть висит над головами в голодных районах, когда осыбает покровы земли усеяна трупами косточками жалости, эти князья церкви преступно, гнусно добивают несчастных крестьян Поволжья.

Когда волею рабочих и крестьян правительство берет из храмов религиозные культы и ценности, накопленные тысячами лет рабства, эти фанатики через своих подставных лиц грабят храмы.

Воронцов, грабед делают тем ужаснее, что грабят у нищего сума, у ребенка мать, отца и самую жизнь.

Негодование охватывает не только трудящихся, но только верующих, но и ту часть духовенства, которая сама на своих плечах несет все тяжести разрухи, голода, тяжелые последствия империалистической и гражданской войны.

## Обзор печати.

**Пока полжизни конем.** МОСКВА. 2. Отмечая, что князь церкви — укрывательство церковных денег детей от голодающих, тогда как все честные граждане и значительная часть духовенства за изгнание московская печать единодушно требует положить конец церковной провокации князей церкви, вторым золотом и серебром хероже тридцати миллионов князей.

власть извещала и козым супротивникам тот метод борьбы, который она в свое время применяла к вожакам контр-революции. Довольно терпеливо пора положить но век такому заговору против народной жизни.

«Прада» пишет, что в разных странах прикладывает известия о кражах драгоценностей из храмов. Нет никаких сомнений, что эти кражи — дело рук жадных церковников, которые по директивам высших берут ценности от голодающих. В одном из писем покойной оказалась причастным местный архиепископ. На одной станции арестованы священники, вместе с ними и церковники драгоценности.

В Москве из под пола продвигаются архиепископские поручи, означенные драгоценностями. Красть ценности — значит красть у голодающих, значит — убивать еще живых людей. Убийцам голодающих не может быть пощаны. Они хуже казнов. Они убивают сестры братьев, награбая при этом свои пожитки руки. Пусть же рабочие крестьянская власть вступит за тех кто бесценен из далеких голодных деревень защитит свои ценности — кусок хлеба для себя и своих детей. Надо сделать церковников и старост, распоряжающихся в первую очередь ответственными за ценность ценностей. Пусть за исчезновение их они отвечают как за убийство.

**Разные известия.** Организовано померческое земледельческое агентство с отделениями во всех 6 или менее крупных центрах республики. За балдыном самарском реэтрибуциом в открытом судебном заседании 11 чел. приговорено к расстрелу несколько человек в заключению в сидм на разные сроки и 9 человек оправданы.

Открыта электростанция на подольной на ливне при деревне Дубровка. Старики у Тверской губ. станции осматривают дер. Дубровка, в количестве 22 х домов, на 2—3 лампы в каждом.

Для освещения улицы установленные две лампы в 100 свечей. Свет поучается ровный Расходом на поключение энергии почти нет.

В окрестном деревне будет присутственно к освещению селения Колокозьяны (30—90 домов).

В центральном лесном управлении разработан проект нового закона о лесах.

В основу лесного закона положено следующее. Все леса РСФСР, составляющие собственность Республики, являются общим достоянием населения. Леса являются источником сырья для промышленности, сельского хозяйства, а в начальных стадиях — источника сырья для легкой промышленности.

Управление лесами сосредоточивается в едином лесном органе. Внутренняя торговля лесом свободна от всяких запретов.

**Посевная компания.** Наркомхозом решено мобилизовать в Европ. России аграрное хозяйство не менее 600, для посевной в Сибири.

В целях планомерного снабжения Сибири с х. литературы Наркомхозом отпущены в Ново-Николаевское отделение книжный магазин и издательство «Новая земля», а в начальных стадиях — с предоставления права на книгопродайство.

Головоуловитель организуем в Миске с объединением курси кооперативной сельско-хоз. потребительской и промысловой. Курсы имеют целью подготвить квалифицированных работников и инструкторов и рассчитаны на 400 человек. Продолжительность курса 8 месец. Кроме того будут организованы областные курсы в городах: Петроград, Минск, Вологда, Екатеринбург, Ростов, Ташкент, Омск, Симферополь, Казань и Владивосток.



## Документы о голоде.

**Начальнику милиции.** Настоящим доношу, что в селе Ивантеевское, Пугачевского у. замочен случай людоедства. Гражд. Ивантеев употребил в пищу своего ребенка Петра. Она объявила, что сын лежал мертвым три дня, после чего она его съела. Кроме того найдено два человеческих черепа. Свидетельствует 26/1.

**Старший милиционер Забров. Остаток 3 фунтов.** Крестьянка хутора Ново-Кривошино, Новоторжской вол. Пугачевского у. Княжина поссорилась с своей женой Татьяной и ударила ее серпачином по голове от чего она потеряла сознание. Во время обморока Княжина жену зарезала и употребила в пищу.

При обмороке выпило только 8 фунтов мяса — остаток съедено.

## Вести из Самары.

Губоюз отгравил несколько партий своих агентов в порты Балтийского и Черного моря для сопровождения направляющихся в Самугубернию заграницных контрабандистов.

В Клеве отгравлено три вагона селенды в обмен на хлеб. Самугубоюз принимает все меры к снабжению голодающих губерний продуктами. Работа губоюзной в области переработки шпекс ноулоуно развивается. Кашменные пуговицы имеются в нескольких местах голодной Намечен к открытию еще один шпексный завод за Самарской слободкой.

В обмен на хлеб картофель и лук Губоюз может поставить в стянскую ебру и бороний зуб Бугуруславское духовенство устроило в народном доме духовный концерт, чистого сбора оказалось 20 миллионов, он передан в упомог.

## Изъятие церковных ценностей.

**САМАРА. 31.** При полном соучастии верующих в Бугуруславском уезде преступлено к изъятию церковных ценностей.

**ВКОСК. 31.** В Бкове провозгласили изъятие при полном содействии священников.

**ВОРОНЕЖ. 31.** В Бворне четыре деревни добровольно сдали три с половиной пуда серебра.

## Вокруг Генуи.

**РИГА. 29.** Сегодня в Ригу прибыла, направляющаяся в Генуе Российская делегация во главе с Чичеринами. Делегацию встретили министры — президент Меберович, внутренние дел, путей сообщения, два официальных лиц Латвии, многочисленные представители печати и масса народу. Чичерин дал интервью представителям Американской, Английской, Германской, Швейцарской, Французской и Латвийской прессы.

**БОРДО. 28.** По словам некоторых газет Пуанкаре посетит в Генуе по возвращении Мильерана из Северной Африки.

**ЛИОБЕЛЬ. 29.** Чемберлен сообщила в палате общин резолюцию о доверии правительству, которую Ллойд-Джордж внесет в палату: палата общин одобрит резолюцию, принятую верховным советом относительно основ Генуэзской конференции и будет поддерживать правительство его волеизъявления в стремлении осуществить эти резолюции.

**РИМ. 30.** Руандер заявил в печати, что русские делегаты будут приняты Италией с максимумом уважения ввиду того, что они прибудут с искренним желанием участвовать в восстановлении мира.

## Заграницей.

**Новая победа французских коммунистов.** ВАРШАВА 30 марта Марти и Балин отгол избранны муниципальными советниками Парижа. Ни одно из буржуазных телеграфных агентств не сообщило о результатах выборов 26 марта. Новый успех французских коммунистов против великобуржуазного печатания в Париже и сопровождался революционными манифестациями парижского пролетариата. На выборах было поставлено три кандидата — коммуниста.

Перед газетой «Юманите» после известий о выборах со-

## Бюллетень № 2

Томской губернской комиссии по изъятию ценностей из храмов.

Из первых Иоанна-Литовича изъяты следующие ценности: 1) два малых серебряных креста и один большой серебряный крест; 2) один позир с прибором; дискос, звезда, две тарелочки, ланца и копш; 3) одно серебряное кадило; 4) в отношении серебряных риз на двух ликовых приходский совет по главе с папостолом перекл слиян. Ближниме обязуется доставить в губкомиздат в распоряжения комиссии до истечения Пасхальной недели.

Из Петропавловской церкви изъяты следующие вещи: 1) три больших креста, 2) один большой позир и нему дискос, звезда, копш, ланца — серебряные, 3) в отношении икон приходской совет по главе с настоятелем слиян. Ближниме обязуется до истечения Пасхальной недели сдать серебряные ризы с тех икон на которых ина стел вольно изображение и прох ставить в Губфингодол в распоряжение комиссии.

Из Троицкой Единоверческой церкви изъяты следующие вещи: 1) большой крест весом 2 ф. (согласно по описи) и один малый крест весом 1 фунт 33 зол. 3) три малых позира; два из них с головкой прибором (дискос, звезда, ланца, копш, ланца), при третьем позире имеется только один копш; 4) серебряный трюхетный икон; 5) одно серебряное кадило и старая серебряная риз. В отношении серебряных риз ина обязуется на иконах переконный староста вместе с членами совета, а также настоятели церкви слиян. Васильевым обязуется сдать ризы с тех икон не исключая иконо стаса на коих имеется подовое изображение.

Из Преображенской церкви изъяты следующие вещи: 1) одна дарохранительница — серебряная, 2) три креста: один большой, два средних — серебряные, 3) один позир с прибором; дискос, звезда, две тарелочки, копш, ланца — серебряные; 4) пять серебряных ланца; 5) одно серебряное кадило; 6) одно Евангелие с серебряной окладкой.

Председатель комиссии Чичерин В. И. Теплов.

**РИГА. 31.** Тридцатого марта ночью выехала из Риги в Генуе российская делегация. На вокзал провожали ее министр презид Меберович, и министр путей сообщения Паулюс. В прошлый раз Меберович выразил удовлетворение от посещения и первоначальных переговоров с российской делегацией.

**РИМ. 30.** Германская делегация в Генуе будет состоять из 30 лиц во главе с министром иностранных дел Гатенау и министром финансов Гермес.

**ЛОНДОН. 28.** Газета «Морнинг» сообщает, что в настоящее время между всеми государствами, участвующими в Генуе за исключением — России и Германии достигнуто соглашение относительно порядка работ конференции. Первые заседания конференции будут публичными. На этих заседаниях различные делегации высказут вопросы. Их предложена будет затем передам комиссии.

**РИМ. 30.** Германская делегация в Генуе будет состоять из 30 лиц во главе с министром иностранных дел Гатенау и министром финансов Гермес.

**МОСКВА. 30.** Втора в Риге открылась Балтийская конференция с участием Совроссии. От России на конференции участвуют Чичерин, Литвинов, Иоффе, от Латвии — министр президент Меберович и министр финансов, от Польши — польский посол в Латвии.

**МОСКВА. 30.** Втора в Риге открылась Балтийская конференция с участием Совроссии. От России на конференции участвуют Чичерин, Литвинов, Иоффе, от Латвии — министр президент Меберович и министр финансов, от Польши — польский посол в Латвии.

**МОСКВА. 30.** Втора в Риге открылась Балтийская конференция с участием Совроссии. От России на конференции участвуют Чичерин, Литвинов, Иоффе, от Латвии — министр президент Меберович и министр финансов, от Польши — польский посол в Латвии.

